
Chapitre 3 - La Seconde Guerre mondiale : une guerre sans limite 

[Thème 1 : Totalitarismes et Seconde Guerre mondiale] 

 

Quelles formes prend l’affrontement entre les pays de l’Axe et les Alliés ? 

 

➔ TD – La Seconde Guerre mondiale, une guerre sans limite 

 

I. Les civils, majoritairement victimes du conflit 

 

Des violences de masse touchent les civils. Les bombardements stratégiques font 1,2 million de 

victimes dans les deux camps. L'occupation allemande est brutale : arrestations, prises d'otage et 

déportations font régner un climat de terreur. Les Soviétiques, lorsqu'ils libèrent l'Europe de l'Est, 

se vengent en commettant de nombreux crimes. Pour terminer la guerre, les Alliés recourent aussi 

à des pratiques d'anéantissement. 

 

II. Des crimes de masse et des crimes de guerre 

 

Pour Hitler, le conflit est une guerre d'anéantissement contre le « judéo-bolchévisme ». Son projet 

le conduit à asservir des groupes jugés racialement inférieurs. 1,9 million de Polonais sont tués. 

3,6 millions de soldats soviétiques meurent en captivité. En Asie, les Japonais commettent des 

massacres de masse, asservissent les populations occupées et les prisonniers de guerre. Ces 

crimes de masse sont qualifiés de crime de guerre. 

 

III. Les génocides des Juifs et des Tsiganes 

 

5,7 millions de Juifs sont assassinés pour des raisons raciales. La spécificité des crimes nazis donne 

naissance au terme de génocide. Les Tsiganes, considérés comme « racialement inférieurs » et « 

asociaux », sont aussi internés, soumis au travail forcé et assassinés par les nazis. Les pays alliés 

de l'Allemagne mettent aussi en place une politique de persécution et d'extermination plus ou 

moins systématique. 

 

***** 

 

La Seconde Guerre mondiale est une guerre d'anéantissement. Dans les pays occupés comme la 

France, collaborateurs et résistants s'opposent. 

 


